

石市发布市区道路通行管理的通告

旨在提高道路资源利用率缓解道路交通拥堵 发布之日起实施

» 02 今日重点

这种电摩坚决查



■连日来，省会交警继续开展电动车交通违法专项治理行动，多辆违规电动车被查。交警提醒广大电动车驾驶人，遵章守法文明出行，打造一个和谐、安全、畅通的交通环境，是每一个石家庄人义不容辞的责任。经过几天的采访，本报记者从执法交警处梳理出几类情况，为您图解什么样的电动车或行为是违规的。图为交警正在查处一辆违规电动车。

本报记者 李青 摄

» 02 今日重点 08 城事·图解

石市今年新添了4.1万个公共停车位

利用绿地地下空间和边角余地等建设停车场缓解停车难

» 03 今日主打



■王亚平展示如何在太空中饮用再生水。新华社发

“天宫课堂” 第一课

约60分钟的太空授课
让地面师生受益匪浅

» 12 看天下·焦点



8—2°C
偏北风 2-3 级

24 小时新闻热线

96399

http://yzwb.sjzdaily.com.cn

职业教育“香”起来

韩朝晖

最近，人力资源和社会保障部印发了《关于职业院校毕业生参加事业单位公开招聘有关问题的通知》，要求事业单位破除唯名校、唯学历的用人导向，切实维护、保障职业院校毕业生参加公开招聘的合法权益和平等竞争机会。一时间，这条新闻上了热搜。

为什么大家对此《通知》如此关注和支持？因为现实中，很多事业单位、央企国企在招聘人员时会设置诸多门槛，学历要求基本是本科以上，职业院校的学生往往会被“拒之门外”。甚至一些单位在户口、住房、入学等待遇方面，职业院校毕业的学生与普通高等院校毕业的学生政策也不一样，这在一定程度上削弱了职业教育的驱动力，阻碍了职业教育的良性发展。

《通知》无疑给职业教育打了一支深受鼓舞的“强心剂”。一直以来，受传统观念以及成长“天花板”太低等多种因素的影响，职业教育的吸引力不够强，甚至成为“低人一等”的二流教育，出现了一边是技工荒、用工荒，一边是家长怕丢失“颜面”、降低孩子身份，宁可想方设法上一些明知难就业、难有发展的院校和专业，也不愿意让孩子上职校的局面，形成了人才供给的结构性矛盾。

其实，职业教育是一种区别于普通教育的类型教育，而不是一种教育层次。和普通教育相比，具有同等重要地位，其毕业生理应有相应的平等地位和公平竞争的机会。此《通知》为实现职教学生公平就业进行了有益探索，为在全社会树立不以学历论英雄，引导全社会树立正确的人才观、教育观发挥了良好作用。

社会分工愈细，一技之长方香。



真诚欢迎社会各界有识之士踊跃投稿，字数一般不超过 600 字。

投稿邮箱: hutuoyehua@163.com。

加快建设现代化、国际化美丽省会城市，
当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁

石家庄 在行动